
NOVINKY Z REGIONŮ: 

LIBERECKÝ KRAJ 

Jaké jsou možnosti podnikání v netradičních destinacích, jak lze využít dotační programy pro 
podporu exportu a jaké jsou nové projekty agentury CzechInvest na podporu proexportních 
aktivit – to vše se mohli v druhé polovině ledna dozvědět podnikatelé z Libereckého kraje na 
schůzce s hejtmanem Stanislavem Eichlerem.  

Setkání na Krajském úřadě Libereckého kraje se mimo jiné zúčastnili statutární náměstkyně hejtmana 
Lidie Vajnerová spolu s dalšími náměstky hejtmana Vítem Příkaským a Radkem Ciklem, náměstek 
ministra průmyslu a obchodu Bedřich Danda, člen představenstva Hospodářské komory ČR Josef 
Cílek, ředitel regionální kanceláře CzechInvest Petr Bernát a předseda představenstva Okresní 
hospodářské komory v Jablonci nad Nisou Vladimír Opatrný. 

Pokud jde o netradiční destinace, hovořilo se o možnostech podnikatelských aktivit v Kanadě, 
Egyptské arabské republice, Kurdistánu, Čínské lidové republice, Taiwanu, Vietnamské socialistické 
republice či Turecku.  

V těchto destinacích se podnikatelům otevírá cesta na nové, dosud nenasycené trhy, které nabízejí 
široké možnosti uplatnění českých výrobků. Nejčastějšími překážkami podnikání v daných lokalitách 
(s výjimkou Kanady) bývají byrokracie, problémy s úřady či nalezení spolehlivého zahraničního 
partnera. Tyto problémy však českým podnikatelům pomáhají řešit zástupci v jednotlivých destinacích 
nebo dohody o spolupráci mezi kraji.   

Pro své exportní aktivity mohou podnikatelé využít například program Marketing, kde je možné získat 
dotaci až do 50% způsobilých výdajů. V projektu Hospodářské komory - Specializované zahraniční 
výstavy a veletrhy 2009-2012 je zase možné získat dotaci až 120 tisíc korun na jednu výstavu. 

Své proexportní aktivity představila podnikatelům také agentura CzechInvest. Především projekty 
Ghesher/Most a CzechAccelerator. V projektu Gesher je možné navázat spolupráci s Izraelskými 
firmami, především z oblasti výzkumu. Program Accelerator zase umožňuje vybraným firmám z České 
republiky strávit tři měsíce v Plug and Play Tech Centru přímo v srdci kalifornského Silicon Valley ve 
městě Sunnyvale. České firmy tu mohou navázat osobní vztahy s obchodními partnery či investory. 

Podobná setkání zaměřená na export se konají pravidelně. Podnikatelé tudíž mohou při vstupech na 
zahraniční trhy počítat s vytrvalou pomocí při minimalizaci rizik v obchodování.  

 


